CENTRALNA Arkusz zawiera informacje
KOMISJA prawnie chronione do momentu
EGZAMINACYJNA rozpoczecia egzaminu

Pobrano z arkusze24.pt

Nazwa kwalifikacji: Eksploatacja pojazdéw, maszyn i urzadzen i narzedzi stosowanych w rolnictwie
Oznaczenie kwalifikacji: MG.03

Wersja arkusza: SG

Czas trwania egzaminu: 60 minut

MG.03-SG-20.06

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2020

CZESC PISEMNA PODSTAWA ;’OI;?GRAMOWA

Instrukcja dla zdajacego
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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczgcemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikaciji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejk¢ ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy sie z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac czes$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] | [8] | [] | [E]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wtasciwa odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A”:

B 5| Q|

Staraj si¢ wyraZnie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

CINERNCEN |

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukciji.

Pamietaj, Ze oddajesz przewodniczgcemu Zespolu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé

Uklad graficzny
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Zadanie 1.
Do przeno$nikow ciggnowych nalezg przenosniki
A. walkowe.
B. slimakowe.
C. kubetkowe.
D. wstrzasowe.
Zadanie 2.

Kotowe $rodki transportu wewnetrznego w gospodarstwie rolnym to

A. pneumatyczne urzadzenia transportowe.
B. samochody dostawcze i cigzarowe.

C. weciggarki kotowrotowe.

D. wozki i taczki rgczne,

Zadanie 3.

Koryto stalowe, wewnatrz ktorego obraca si¢ wal z nawinieta po linii Srubowej wstega, to podstawowy
element przeno$nika

A. tasmowego.

B. slimakowego.
C. wibracyjnego.
D. zabierakowego.

Zadanie 4.
Ktory z mechanizmoéw ukladu przeniesienia napedu ciggnika nie zmienia przelozenia ukladu i nie jest
przektadnia zwalniajaca?

A. Skrzynia biegow.

B. Przekladnia gltéwna.

C. Zwolnica planetarna.
D. Mechanizm réznicowy.

Zadanie 5.

Ilustracja przedstawia o$ przednia samochodu dostawczego. Ktérym numerem oznaczono stabilizator?

Ona®p
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Zadanie 6.

Jaki rodzaj silnika spalinowego przedstawiono na ilustracji?

Wiryskowy z ZI.
Wiryskowy z ZS.
Gaznikowy dotadowany.

Snowp»

Gaznikowy wolnossacy

Zadanie 7.

Pobrano z arkusze24.pl

Ktory uklad w pojezdzie zapobiega poslizgowi kot napedzanych pojazdu z powodu wystapienia duzego

momentu nap¢dowego?

A. ABS

B. ASR

C. EGR

D. SCR
Zadanie 8.
Parametr silnika Numer silnika

Nr 1 Nr 2 Nr3 Nr4

Stopien sprezania 10 14 16 11
Cisnienie sprezania [bar] 12 28 26 13
llo$¢ obrotéw watu korbowego na jeden cykl pracy [liczba] 2 1 2 1
Na podstawie parametrow podanych w tabeli wskaz silnik wysokoprezny czterosuwowy.

A. Nrl

B. Nr2

C. Nr3

D. Nr4
Zadanie 9.
Jakim paliwem zasilany jest silnik, ktorego uktad zasilania sklada si¢ z takich elementow jak zawor

redukcyjny, manometr, wymiennik ciepla i mieszalnik?

Alkoholem metylowym.
Benzyna bezotowiowa.

ocnwp

Olejem napgdowym.

Mieszaning propanu i butanu.
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Zadanie 10,
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Pobrano z arkusze24.pl

Roczny harmonogram przegladow

g s X &R R g R Y
dul ] L |

[ I IV V VI VII VIII IX X XI XII  miesiace

Wskaz brakujace przeglady techniczne X i Y w rocznym harmonogramie obstugi ciagnika, dla ktorego czasy
pomiedzy poszczegdlnymi przegladami wynosza: P2-100 mth, P3-200 mth, P4-400 mth i P5-800 mth. Stan
licznika na poczatku roku wynosit 0 mth, a miesigcznie ciggnik pracuje doktadnie 100 mth.

A.

B.

C.
D.

Zadanie 11.

X-P31Y-P2
X-P41Y-P2
X-P21Y-P3
X-P31Y-P4

Ktorg brong nalezy zastosowac¢ w celu przykrycia nasion po siewie?

A,
B.
C.
D.

Zadanie 12,

Kolczatke.
Chwastownik.
Zygzakowa lekka.
Zygzakowa ciezka.

Do przemieszczania w plaszczyznie poziomej baniek z mlekiem, skrzynek, tadunkow w paczkach

i pojemnikach nalezy zastosowac przenosnik

A.
B.
C.
D.

Zadanie 13.

Ktore urzadzenie pokazano na ilustracji?

cawp»

slizgowy.
waltkowy.
slimakowy.
WSIrZasowy.

Silos zbozowy.
Suszarni¢ zboza.

W6z przetadowcezy.
Urzadzenie czyszczace.
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Zadanie 14.
Do zadawania pasz dla bydta w systemie TMR (Total Mixed Ration) potrzebne sa

A. wozy paszowe mieszajace.

B. przeno$niki nadztobowe przesuwne.

C. przenosniki pneumatyczne i wstrzasowe.

D. przyczepy objetosciowe z bocznym wytadunkiem.

Zadanie 15.

Jaka regulacje glebokosci nalezy zastosowac, wykonujac orke na glebach mozaikowych, z wyraznie
widocznymi nierownosciami, dysponujgc ciggnikiem, ktorego dzwignia sterowania podnosnikiem pokazana

jest na ilustracji?

STEROWAMNIE

A. Cisnieniowa. PODNOSNIKIEM

B. Pozycyjna. STEROWANIE
C. Mieszang. SREEEEE
D. Silowa.

CISNIENIOWA

POZYCY]NA

r MIESZANA

SILOWA

WYBOR REGULAC!

Zadanie 16.
Ubytki powlok malarskich maszyn rolniczych podczas ich remontu nalezy
A. pokry¢ warstwa smaru statego.
B. pokry¢ preparatem odrdzewiajgcym.
C. przemy¢ nafta i oczysci¢ papierem Sciernym.
D. oczyscié¢i zabezpieczy¢ nowa powloka malarska.
Zadanie 17.

Jaki bedzie calkowity koszt wymiany przenos$nika podlogowego roztrzasacza obornika, jezeli zakup czesci
zlecony zostanie zaktadowi naprawczemu? Naprawa wykonana bedzie w czasie 4 godzin, a jedna

roboczogodzina to koszt 100 zt.

Nazwa czeid Cena czesci Rabat na zakup
A. 790 zt € brutto [zt] czesci [%]
B. 855z tancuch przenosnika [kpl] 200 5
C. 875z Listwa przenosnika [kpl] 300 5
D. 885zt
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Zadanie 18.
Indeks nosnosci — fragment Indeks predkoscei - fragment
Max Max Predkos¢ Predkosc
Symbol obcigzenie Symbol obcigzenie Svimagl [Ifm/h] SymeoH [Em/h]
[kg] [ke] Al 5 A7 35
140 2500 146 3000 A2 10 A8 40
141 2575 147 3075 A3 15 B 50
142 2650 148 3150 Ad 20 C 60
143 2725 149 3250 A5 25 D 65
144 2800 150 3350 A6 30 E 70
145 2900 151 3450

Na podstawie tabel indeksow nosnosci i predkosci opon podaj maksymalne obciazenie oraz odpowiadajaca
mu predkos¢ jazdy dla opony o oznaczeniu 520/70R34 142 A8

A. 2575 kg przy predkosci 30 km/h
B. 2650 kg przy predkosci 40 km/h
C. 2725 kg przy predkosci 50 km/h
D. 2800 kg przy predkosci 60 km/h

Zadanie 19,

Ktory silnik o nominalnym ci$nieniu spr¢zania 30 baré6w mozna uznac za sprawny, jezeli spadek cisnienia na
zadnym cylindrze nie moze by¢ wigkszy niz 20% cis$nienia nominalnego?

A. Sl Cisnienie sprezania [bar] L L
B. S2 = 51 52 53 s
C S3 Cylinder 1 22 25 25 28
D S4 Cylinder 2 24 23 26 25
Cylinder 3 23 25 27 26
Cylinder 4 26 26 28 23
Zadanie 20.

Jak powinien ,,zachowaé si¢” sprawny amortyzator uktadu zawieszenia samochodu osobowego przy
gwaltownym obcigzeniu go do maksymalnego ugigcia elementow sprezystych i zwolnieniu nacisku?

A. Powinno by¢ kilkana$cie wahni¢¢ o coraz mniejszej amplitudzie.

B. Powinien utrzymaé¢ nadwozie w niezmiennej pozycji wzgledem kot.

C. Powinno by¢ kilkanascie wahni¢¢, a ruch w dot powinien by¢ wolniejszy niz w gorg.
D. Po wykonaniu 1 lub 2 wahnie¢ nadwozie powinno wroci¢ do pozycji poczatkowe;.

Zadanie 21.
Co moze by¢ przyczyng glosnej pracy pompy hydraulicznej podnosnika ciggnika?

Nieszczelno§¢ w uktadzie tlok-cylinder.
Niesprawny zawor redukcyjny pompy.
Niski poziom oleju w tylnym moscie.

onwp

Nieszczelnos¢ w rozdzielaczu.
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Zadanie 22.

Zwigkszone zuzycie paliwa polaczone ze wzrostem poziomu oleju w misie olejowej silnika z zaptonem
samoczynnym $wiadczy o

A. uszkodzeniu wtryskiwaczy.

B. zuzyciu elementéw pompy wiryskowe;j.

C. zuzyciu elementow regulatora obrotow.

D. uszkodzeniu elektrycznej pompy zasilajace;.

Zadanie 23.

Przyrzad umozliwiajacy sprawdzenie temperatury zamarzania plynu chtodzacego oraz pomiar gestosci
elektrolitu w akumulatorze przedstawiono na rysunku

Zadanie 24.

Ktorym ze wskazanych przyrzadow mozna dokonaé pomiaru z doktadnoscia do 0,001 mm?

2

Vg

S

b
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Zadanie 25.

Montujac nowg uszczelke pod glowica silnika spalinowego, po oczyszczeniu powierzchni przylegania nalezy

uszczelke

przetrze¢ smarem maszynowym.
utozy¢ bez masy uszczelniajace;.
pokry¢ jednostronnie silikonem.
pokry¢ dwustronnie silikonem.

ocnwy»

Zadanie 26.
Przed zdjeciem paska napedu rozrzadu silnika nalezy
A. zablokowa¢ w odpowiednim potozeniu wal korbowy i watek rozrzadu.
B. unieruchomi¢ wat korbowy i zdemontowa¢ zawory wydechowe.
C. zablokowac¢ watek rozrzadu i zdemontowac zawory ssace.
D. zablokowaé walek rozrzadu i wymontowac alternator.

Zadanie 27.
Wymieniajac bocznikowy filtr oleju, nalezy uszczelke gumowa filtra

A. pokry¢ olejem silnikowym.
B. przetrze¢ do sucha.
C. pokry¢ silikonem.
D. pokry¢ wazeling.
Zadanie 28.
Ktory parametr instalacji elektrycznej zostanie poddany badaniu, jezeli przyrzad zostanie podtaczony

W sposob przedstawiony na schemacie i zostanie uruchomiony rozrusznik?

A. Natezenie akumulatora.

B. Natezenie podczas rozruchu.

C. Spadek napigcia podczas rozruchu. Q
D. Pojemnosc elektryczna akumulatora.

0,
il

Zadanie 29,

Ktora metode naprawy stosuje si¢ przy naprawie tulei cylindrowych oraz czopow watéw korbowych?

Obrobki na wymiary naprawcze.
Stosowania elementow uzupetniajacych.

Naprawy z zastosowaniem obrobki plastyczne;j.
Naprawy takimi metodami, jak skrobanie i docieranie.

onwy»
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Zadanie 30.
Cennik uslug zakladu naprawczego
Lp. [Nazwa operacji Cena netto [z1] VAT [%]
1 |Wymiana sSwiecy zarowej 50,00 8
2 | Wymiana wtryskiwacza 150,00 8

Na podstawie fragmentu cennika zaktadu uslugowo naprawczego koszt brutto wymiany dwoch swiec
zarowych oraz wszystkich wtryskiwaczy w czterocylindrowym silniku wyniesie

A. 708,00 zt
B. 748,00 zt
C. 756,00 zt
D. 764,00 zt
Zadanie 31.
.. Wartosc zaobserwowana
) Wartosé -
Parametr/opis pracy nominalna dla przenosnika kubetkowego
P-Nr 1 P-Nr 2 P-Nr 3 P-Nr4
Wydajnos¢ przenoénika [kg/hl 10000 9500 9000 9800 | 9700
Zapotrzebowanie na moc [kW] 3,0 3,0 2,9 3,2 3,1
Zaczepianie kubetkow [TAK/NIE] NIE NIE NIE TAK NIE
Ukosne przesuwanie sie tasmy [TAK/NIE] NIE TAK NIE NIE NIE

Na podstawie danych w tabeli wskaz, ktory przenosnik kubetkowy jest sprawny technicznie, jezeli wiadomo,
ze na skutek naturalnego zuzycia eksploatacyjnego dopuszczalny jest spadek wydajnosci o 5% i zwigkszenie
zapotrzebowania na moc o 10%?

A, P-Nrl
B. P-Nr2
C. P-Nr3
D. P-Nr4
Zadanie 32.

Glosna praca przektadni tancuchowej napedu watkéw adaptera roztrzasacza obornika jest spowodowana

A. zbyt duza predkosciag przesuwu przenosnika podtogowego.
B. wydluzeniem tafcuchow i zuzyciem kot zebatych.

C. luZnymi tancuchami przenosnika podtogowego.

D. niewlasciwa regulacja dawki obornika.

Zadanie 33.
Przyczyna sytuacji, w ktorej polowki watka przegubowo-teleskopowego roztaczaja sie podczas pracy, jest

zbyt dlugi watek.
zbyt krotki watek.
za male obcigzenie waltka.

onwp

za mala predkos¢ obrotowa walka.
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Zadanie 34.

Przygotowanie maszyny do naprawy gtéwnej powinno rozpoczac¢ si¢ od demontazu

A. maszyny na zespoly.

B. uktadow hydraulicznych.

C. osloni oproznienia zbiomikow.

D. zespolow i podzespotow na czesci.

Zadanie 35.
Ktore urzadzenie nalezy zastosowac, aby w procesie diagnostyki maszyn i urzadzen uzyska¢ nieruchomy
obraz wirujacej czesci?

A. Stetoskop.

B. Endoskop.

C. Stroboskop.
D. Obrotomierz.

Zadanie 36.

Ktore narzedzie bedzie niezbedne do demontazu klinéw noskowych oraz tulejek redukcyjnych ze stozkiem
Morse'a?

V4
s

/

Zadanie 37.

Wilasciwy montaz matego tozyska na wat pokazano na rysunku

a2
== ) 5
I = ;.(
0 =
| — '||'|
T~ | A o oy TN
WE—*_ ; ’““—I—“ 1K)
1 1 . L
A B. C D
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Zadanie 38.

Pompa hydrauliczna, rozdzielacz i sitownik lub sitowniki to gtowne zespoly
A. podnosnika ciggnika.
B. ukfadu elektrycznego ciagnika.

C. hydrostatycznego napedu jazdy.
D. ukladu elektrycznego przyczepy.

Zadanie 39.

Na podstawie danych w tabeli wskaz, ktory sklep oferuje najlepsza ceng na zakup czesci do naprawy pompy
prozniowej dojarki, polegajacej na wymianie topatek pompy, sprzegta kompletnego oraz regulatora ci$nienia.

A, S-1 Nazwa czesci/ Cena czesci [zt]/Rabat na zakup [%)]
B S-2 Rabat na zakup czesci S-1 S-2 S-3 S-4
C S3 topatki pompy - komplet 240 230 260 250
D S-4 Sprzegto kompletne 30 40 40 35
Regulator cisnienia 130 130 140 135
Rabat na zakup czesci 10 5 5 10
Zadanie 40.

Jaki bedzie koszt brutto naprawy zespotu tngcego kombajnu zbozowego, polegajacy na wymianie pigciu
palcow podwojnych, pieciu przyciskow i dziesieciu nozykow? Laczny koszt $rub i nitow to 20,00 zl netto,
arobocizny 100,00 zt brutto. VAT na czesci zamienne wynosi 23%.

A. 320,00 zi ) " — P
B. 336,00zt P- AIWAicZeeH netto [21]
C. 370,60 zt 1 |Palec podwojny 20,00
D. 395,60 zt 2 |Przycisk 10,00

’ 3 |Noiyk 5,00
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